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vajudik a kérdés a romániai 

nemzetkisebbség életében. 

m maradt, aminthogy nem ma- 

t érintetlen a mi ifjuságunk sem 

a világáramlatoktól, melyek ma 

mint valahna - nem egyesitik, 

elválasztják az embereket. 

al és baloldal és mindaz, ami 

van, utat talált a mi ifjuságunk- 

és közös teremtő, nemzetmentő, 

et konzerváló munka helyett, 

elméleti csatákba szólitotta 

ellen, nagyrészpen pedig tét- 

re kárhoztatta a feszülő energiá- 

ennek a magyar ifjuságnak élni- 

, józan világszemléletét, a té- 

való számolását bizonyitja, 

gül is ráébredt, ha az élniaka- 

é az életlehetőségeket is meg 

eremteni, akkor másutt kell kez- 

em a nagy világszemléleti har- 

ma különben minden egymással 

vező véleményt már világszem- 

ek keresztelnek el - a magyar 

3 igazi küzdő porondja, nem a 

(világkérdések 

a jásai közé, hanem annak az egész- 

gs nemzetkisebbségi világszemlé- 

a megalkotása és kikristályosi- 

amely össze tudja egyeztetni az 

éteket, közös plattformra tudja 

a divergáló véleményeket a saját 

nk fenmaradása és jövőnk biztosi- 
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lehetünk fascistaák és nem lehe- 

kommunisták, mert mindkettő meg- 

nemzetkisebbségi létünk sirját. A 

etkisebbség államfentartó, de nem 

alkotó elem. Az államot a több- 

nemzet alkotta meg és a nemzet- 

bség vele együtt fentartója ennek 

amnak. Fentartója becsületes mun- 

al, törvénytiszteletével. A politikát 

mi irányitjuk, hanem sodró árjában 

ntartjuk magunkat. És ha akár a 

mus, akár a kommunizmus politikai 

el világszemléletté erősödnek, 

erősödni látszanak, ugy nekünk 

világszemléletté kinevezett politi- 

nyzat idegen, mert nem lehet 

em lehet más, ha a saját magunk 

etkisebbségi érdekeit tartjuk szem 

és azokat akarjuk szolgálni. 

és ilyen meggondolások irányit- 

a romániai magyar ifjuság ve- 

elméit, amikor hosszas előzetes 

cskozások és meditálások után el- 

ozták, hogy megteremtik az uj- 

dék demokratikus összefogását 
tkisebbségi életünkben. Mi vol- 
z elsők, akik hangoztattuk, hogy 

tdéseinket nem a háboruelőtti 

dék intézheii el, hanem az uj 

áció, mely ment a régi szellem 
n feszélyezettségétől. A régi 

! nzedék, a mai öregek, vagy örege- 
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ujnemzedék 

dők is teljesitették hivatásukat mint 

helytartók. Tartották azokat a helyeket, 

melyeket a felnövekvő és már felnőtt 

ifjuságnak kell elfoglalnia. Az ő életük- 

ről van szó, az ő szavuk lehet csak 

döntő abban a harcban, mely jövőjü- 

ket fogja biztositani. 

A mai öregek a régi csapásokon ha- 

ladtak sokszor, amikor az élet követel- 

ményei uj utakat mutattak. Gyengülő 

szemük nem látta ezeket az utakat, 

vagy az ismeretlenségtől való tisztelet- 

reméltó félelem tartotta vissza őket. 

Nem forradalmi ez a mai ifjuság sem. 

Megtanulta apái példáin, hogy mit 

akarhat. Nem is a sötétbe való ugrás 

az, amit most előkészitettek. Csak az 

összefogás módjait kerestek és talán 

meg is találták. Jobb- és baloldalinak 

nevezett, a Magyar Párt hivatalos poli- 

tikáját támogatók és szolgálók és szo- 

ciáldemokrata érzelmüek, katolikusok 

és reformátusok, a különböző szellemi 

és gazdasági irányok zászlóvivői talál- 

koztak össze és ma már komoly érte- 
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kezlet formájában megvalósulás előtt 

van a romániai magyar ujnemzedék 

demokratikus parlamentje. 

A szellemi találkozó társadalmi pro- 

gramvázlata a nemzetkisebbségi jogvé- 

delem, a kisebbségi belpolitika és a 

kisebbségi külpolitika kérdéseit veszi 

sorra. A maga vázlatszerüségében is 

széles távlatokba helyezett kisebbség- 

politikai program kiskátéja egy reéális 

romániai magyar népi politikának. A 

program a következő kérdéseket öleli 

fel: 

I. Kisebbségi jogvédelem. 1. A ki- 

sebbséghez tartozó egyének jogai. 2. 

A meglevő kisebbségi közületek jogal: 

egyházak, iskolák, intézmények. 3. A 

jövőbeli kisebbségi közületek, a béke- 

szerződésben biztositott székely, az al- 

baiuliai-gyulafehérvári határozatokban 

biztositott magyar kulturális önszerve- 

zés. 

II. Kisebbségi belpolitika. 1. A ma- 

gyar közélet belső demokratizálása. A 

politikai, gazdasági és közmüvelődési 

szervezetek közötti munkamegosztás és 

együttmüködés. 2. Az államkeretben 

való reális elhelyezkedés. Együttmükö- 

dés megtalálása a többi kisebbségi 

szervezetekkel s a román közélet de- 

Cikkeink utánnyomása a forrás megjelölése nél- 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegzott leveleket 
nem logadunk el. Kéziratokat aem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

mokratikus intézményeivel. 

H. Kisebbségi külpolitika. 1. A romá- 

niai magyar kisebbség mint hid Romá- 

nia és Magyarország között s mint a 

dunai szövetség előharcosa. 2. Az euró- 

pai kisebbségek együttmüködése és a 

Nemzetek Szövetsége. 

A kulturprogram a romániai magyar 

kultura s néptömegeink bensőséges vi- 

szonyát kivánja előmozditani s e célból 

a következő pontokat iktatja a fiatal- 

ság értekezletének tárgysorozatába: 1. 

Románia magyarságának társadalom- 

rajza. A társadalomrajzi (szociografiai) 

és falukutató munka központositása s 

társadalomrajzi irodalompolitika. 2. A 

magyar kultura népszerüsitése. Az 

olcsó irodalmi kiadások kérdése. Ma- 

gyar közkönyvtárak. A magyar tömegek 

kulturtevékenysége. 3. Magyar népi kul- 

turszervezkedés. Kisebbségi kulturpar- 

lament és kulturtanács. Összefoglaló 

tudományos, irodalmi és müvészeti in- 

tézmények. Népi kulturszövetség. 4. A 

magyar nyelvmozgalom és nyelvharc. 

Komoly szép program, amely hatal- 

mas munkát ró az ifjuság vállaira. Vál- 

lalni kell, azonban jövőnk, az ifjuság és 

az élni akaró romániai magyarság érde- 

kében. 

A kormányutódlás kérdésével 
kapcsolatban egyes politikai kö- 

rök ugy tudják, hogy tárgyalások 

indultak meg egy koncentrációs 

kormány előkészitésére, amely a 
parlamenti választásokat levezet- 

né. A koncentrációs kormány a 
liberális pártra, Vaida román 
frontjára, Junian radikális pa- 

rasztpártjára, Jorga professzor 

pártjára és az agrárpárt hiveire 

támaszkodna és tagjai is ezen 

pártok vezetőiből kerülne ki. Ugy 

vélik, hogy ennek a kormánynak 
a választások során éppen olyan 
esélyei lennének, mint a nemzeti 
parasztpártnak. Mihalache párt- 

ja a koncentrációban nem venne 

részt. 
A Tatarescu-kormány várható 

távozása különben változatlanul 
érdekli a politikai köröket. A sok 
cáfolat ellenére is tartja magát a 
hir, hogy Tatarescu miniszterel- 
nök nyomban az uralkodó visz- 

szatérése után benyujtja a kor- 
mány lemondását. Tatarescu je- 

lenleg emlékiraton dolgozik, ame- 

lyet királyi kihallgatása alkalmá- 
val az uralkodó elé terjeszt. Kor- 

mánykörökben hangoztatják, 
hogy Carol király Őfelsége a 
kormány lemondását augusztus- 
ban még nem fogadja el és a kor- 

mány fávozása ezért valószinüleg 

csak októberben lesz aktuális. 

Nem tartják kizártnak, hogy az 

alkotmányos tényező ezen idő 
alatt kivánja előkésziteni az uj 
kabinettet és ugyanakkor időt 
engedélyezne a jelenlegzi kor- 

mánynak, hogy a még befejezet- 
len munkáját tető alá hozza, Ok- 
tóberig a kormány befejezhetné 

a hadsereg felszerelésével kap- 

csolatos munkáját és a pénzügyi 

helyzet is áttekinthetőbb lenne. 
Az eddigi állami bevételek alap- 

ján jelentős költségvetési feles- 
legre számitanak. A pénzügymi- 
niszter ujabban száz millió leit 
utalt ki a motorizálás, ötven mil- 

hó leit a villamositás, száz millió 

leit a hadsereg, harminc millió 

cvezetésére 
leit pedig az utépités céljaira. 
A Capitala cimü lap értesülése 

szerint Bratianu Dinu hétfőn uj- 

ból találkozik Tatarescu minisz- 

terelnökkel és a tanácskozás al- 
kalmával behatóan megvizsgál- 
ják a belpolitikai helyzetet. A 
jövő héten Bratianu Dinu elnök 
lete alatt több miniszteri értekez- 
let lesz. Beavatott körökben ugy 

vélik, hogy ezeken a tanácskozá- 

sokon dől el a kormány sorsa. 

A politikai élet egyik érdekes 

hire, hogy Lupu dr. állitólag 
eredménnyel fejezte be azokat a 

tárgyalásokat, amelyeket hosz- 
szabb idő óta Juniannal folyta- 
tott. Ugylátszik Lupu engedélyt 

kapott arra, hogy a megegyezés 
uutját hathatósan egyengesse és 
ennek alapján bizonyos 

ugy vélik, hogy Juniannak 

Dobrescumak a nemzeti paraszt. 
pártba való viszalépése rövide 
sen megtörténik. 
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Spanyolországban döntő esemé- 
nyek állanak küszöbön. Ezek részben 
a polgárháboru fronthelyzetei, rész- 
ben pedig a nemzetközi politika ese- 
ményei következtében várhatók. Az 
érdeklődés középpontjában állanak 
azok a titkos megbeszélések, amelye- 
ket Alfonz exkirály folytat kül- 
földön Franco tábornok megbizot- 
taival. Francia lapok jelentik, hogy 
Alfonz exkirály tegnap Lausanneben 

oldali spanyol politikusokkal, akikkel 
együtt is ebédelt az egyik országuti 

vendéglőben. 
Hir szerint ezek a megbeszé: 

lések döntőek voltak Spanyol- 
ország jövendője tekinteté- 

ben. Könnyen lehetséges, 
hogy Alfonz még a polgár- 
háboru befejezése előtt elfog- 

lalja ujból a spanyol trónt. 

Franco és a nemzetiek ugyanis arra 

számitanak, hogy ez a külföldön igen 
kedvező benyomást keltene. 

A Petit Parisien irja, hogy Amglia, 
Franciaország és Belgium hajlandó 
Alfonz volt királyt a trónra segiteni. 
Állitólag Lipót belga király vállal- 
kozott rá, hogy Alfonz érdekében köz- 
benjár Franco kormányánál. A volt 
király környezete a kérdésről igen 

tartózkodóan nyilatkozik az ujságirók 
előtt. 

Valenciában a köztársasági kor- 

mány kebelében egyenetlenségek van- 
nak. Egymást okolják a miniszterek 

a kudarcokért. 

Az anarchisták mozgalmat 
kezdtek a Negrin-kormány 
megbuktatására. Ennek a 
mozgalomnak szervezője álli- 
tólag Largo Caballero. Az 
anarchisták elégedetlenek és 

zavarognak. Bombamerény- 
letek és gyujtogatások napi- 

renden vannak. 

Valencia városi tanácsa a helyőrség 

megerősitését kérte a kormánytól. 

A nemzeti csapatok már száz kiló- 
méternyire közelitették meg Valen- 
ciát, a köztársasági kormány székhe- 
lyét. Azt hiszik, hogy a polgárháboru 

döntő stádiumba jutott. Egyes lapok 

jelentése szerint Olazara, a bis- 
cayai tartomány kormányzója tár- 
gyalásokat kezdett Franco tábornok- 

kal, amelyek Santander átadására vo- 

natkoznak. 

Miaya tábornok, a madridi 
köztársasági haderők parancs- 

noka, átmenetileg átadta ha- 

táskörét Ortega ezredesnek. 

Hogy ezen tény mögött mi rejlik, azt 
még nem lehet tudni. 
Két francia fiatalember, Bouge- 

nech és Gabrache, - mint meg- 

rtuk - nemtés a nemzetiek fogsá- 

Augusztus hé 15-én 

találkozott Gil Robles és March jobb- 

asárnap delutánésee délután és esfe 

gába került. Rajtakapták őket, amint 
nagymennyiségü fertőző bacillust 
csempésztek Spanyolországba. Mind- 
kettő kommunista. Beismerő vallo- 
mást tettek. Elmondották, hogy nem 
bacilluskulturákat hoztak magukkal, 

mert maguk bacillushordozók és az 
volt a céljuk, hogy a nemzetiek kö- 
zött járványt terjesszenek. Francia- 

országban az álomkór bacillusaival 
fertőzték meg őket, előbb azonban vé- 
dőoltást kaptak. Igy maguk a beteg- 
ség iránt nem fogékonyak, ellenben 
azt könnyen terjeszthetik. Mielőtt 
azonban Spanyolországba mentek, 
hosszabb ideig kellett várakozniok 
Délfranciaországban. Ennek folytán 
az a veszedelem állott be, hogy az ál- 

taluk széthurcolt bacillusok ott jár- 
ványt okoznak. 

A két kommunista bevallotta 
még azt is, hogy a nemzeti 

Alfonz spanyol exkirály 
még a polgárháboru vége előt 

ujból elfoglalja a trónt 
Spanyolország ellen irányuló 
bacillusháborut egy ismert 
francia bankár finanszírozta. 

A Liberté ezzel kapcsolatosan je- 
lenti, hogy a francia légügy egyik is- 
mert személyisége, aki tagja a par- 
lamentnek is, részes ebben az affér- 

ben. 
A British Caporal angol hajó rá- 

dión jelentette, hogy Almeira köze- 
lében spanyol vizeken bombát dobtak 
rá. A hajó sürgős segitséget kért. A 
hajó Angliából indult el és a köztár- 
sasági spanyol csapatok számára ben- 

zint szállit. 
A köztársaságiak jelentik, hogy 

csapataik Punta Lazaro felé halad- 

nak előre és eddig még nem találkoz- 
tak nemzeti csapatokkal. A köztársa- 
ságiak egy másik csapata Albarracin 
mellett sulyos veszteségeket okozott a 

nemzetieknek. 

Hitler biztosra veszi Franco győzelmét 
Magaz márki, a nemzeti Spanyoli 

ország nagykövete tegnap megje- 

lent Berchtesgadenben, ahol átadta 
Hitler német birodalmi vezérnek 
megbizólevelét. Beköszöntőjében rá- 

mutatott azokra a szivélyes kapcsola- 

tokra, amelyek a nemzeti Spanyolor- 
szág és Németország között fennálla- 
nak. 

Hitler válaszában annak a 
reményének adott kifejezést, 
hogy hamarosan sikerülni fog 
Franco tábornoknak a spa- 

nyol nép szabadságát kiviv- 

ni és ezzel elháritani azt a ve- 

szélyt, amely Spanyolor- 
szágon tul egész Európát fe- 
nyegeti a kommunizmus által. 

Londonban a semlegességi bizott- 

ság albizottsága tegnap ötnegyed 

órás ülést tartott. Lord Plymouth 

elnök, akit később autóbaleset ért, az 
egyik szemén kötéssel jelent meg az 

ülésen. Az albizottság megbizta az el- 
nököt, hogy a kellő időben ujból ösz- 

szehivja az ülést. Azután technikai bi- 
zottságot alakitottak, amelynek fel- 
adata a spanyolország i ellenőrzés kér- 

désében jelentést előterjeszteni. 

A chilei kormány jegyzéket inté- 
zett a Népszövetséghez, amellyel 

közli hogy a köztársaságiak a chilei 
követségre menekült spanyolokat tu- 
szoknak tekintik. 

A kommunisták elvágták a 

követség villany és vizveze- 

tékét, ujabban pedig telefon- 
vonalát is megrongálták. A 
követség teljesen el van zár- 

va a külvilágtól. 

Hetvenezer leit loptak el 
az egyik külvárosi postahivatal 

pénzszekrényéből 
A II. kerületi Hönig-utca 9. szám 

alatti postahivatalban vakmerő lopás 
történt. A postahivatalt Deacu Ot- 

tilia vezeti, aki a hivatali helyiség 
melletti lakásban lakik. A tisztviselő- 
nő délután öt órakor eltávozott a 

helyiségből. Előzőleg azonban ugy az 
utcára vezető ajtót, mint a hivatal- 
ban levő pénzszekrény ajtaját lezár- 

ta. Azután az udvarra ment, hogy a 

házban lakó egyik asszonnyal beszél- 
jen. Ugyanakkor azonban megbizta 
ennek az asszonynak a tizenhat éves 

fiát, hogy figyeljen az utcán és ha 

valaki a postahivatalba akarna be- 

menni, értesitse erről. A fiu egyizben 
tényleg szólt Deacu Ottiliának, aki 
erre beengedte az illetőt a postahiva- 
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talba, majd amikor az eltávozott, uj- 
ből lezárta a postahivatalt. Tiz perc- 
cel később visszament a hivatalba és 
nyomban észrevette, hogy közben va- 
lami történt. Az ajtó ugyanis nyitva 
volt, de mem volt lezárva a pénzszek- 
rény ajtaja sem. A pénzszekrényből 
hiányzott egy doboz, amelyben közel 
hetvenezer lei volt. Deacu Ottilia a 
lopás felfedezése után telefonon érte- 
sitette a rendőrséget, amely meg- 
kezdte a nyomozást. Eleinte az őnkö- 

déssel megbizott fiura gyanakodtak, 
de az csakhamar igazolta, hogy sem- 
mi köze sincs a lopáshoz. Állitólag a 
lopás időpontjában egy fiatalember 
sétált a ház előtt, de a fiatalemberről 
személyleirást senki nem tudott adni, 

1, Strada Tigrului 

Belépődij 10 lej 

Nem mehet siran é 
akit elfoglaltsága éppena 

legnagyobb hőség óráiba ] l 
munkahelyéhez köt 

Csurgasson a tenyerébe 
vagy zsebkendőjére né- 

valódi 

Diana sósborszcs 
és dörzsőlje be ezzel a 
homlokát, nyakát, hónalját 

Pillanatok alatt felfrissül, 

izzadása megszünik, bá- 
gyadtságát tetterős 
munkakedv váltja fel. 

mert a nagy esőben mindenki 
alá igyekezett. A rejtélyesnek 1 

lopás ügyében a rendőrség foly 
a nyomozást. 

A zsidó állam 

és a cionista 

világkongressz, 
Ormsby Gore angol gyarma 

miniszter, aki Genfben résztvett a 

szövetség mandátumbizottságának 
sén, visszautazott Londonba. Az 

gyarmatügyi miniszter az ang 

mánynak Palesztina kettéosztásár: 

natkozó tervét terjesztette elő, am 

azonban egyelőre levettek a napire 

A Zürichben folyó cionista vilá, 
gresszus, amely az első két ülésen f 
kozott a palesztinai kérdéssel, mos 
lönböző más ügyekkel foglalkoz 

tegnapi teljes ülésen javaslatot te 
tettek elő, amely kimondja, hogy a 
tikai kérdéseket utalják bizottság 

amely a nyilvánosság és az ujságiró 
zárásával végezze munkáját. A javi 
hoz mindössze két szónok szólt hozzá 
pedig egy mellette és egy másik ell 

A javaslatot azután kétszázöt szavaza 
száztizenöt ellenében elfogadták. A k 
gresszus pPolitikai bizottsága már m 
tartotta első ülését. i 1 

A politikai bizottság tegnapi ül 
Blumenfeld, a palesztinai pror 
szista cionisták vezére, aki annak i 
a németországi cionisták vezetője v 
felszólalásában az angol kormánynak 
lesztina feloszlatására vonatkozó j 
latának elfogadása mellett beszélt, 

kell ragadni az alkamat a zsidó álla a 
megalakitására. Remez, a palesz i 
munkáspárt vezetője, inditványozta, h 
a kongresszus kérjen elfogadható jav 
latot az angol kormánytól. 

Három külügyminiszter ta 
zása. Neurath báró német külü 

miniszter Arlberg osztrák fürdőh 
re érkezett üdülésre. Onnan ké 
Gasteinba utazik, hol Schm 
Guidó osztrák külügyi államti 
Kánya Kálmán magyar külüg 
niszter nyaralnak. Bizonyosra v 
hogy a három külügyminiszte. 

zött politikai tanácskozásra ke 
sor. Darányi Kálmán magy 
niszterelnököt, aki jelenleg szin 
egyik osztrák fürdőhelyen gyó, 
zelteti magát, Sank-Girgenbe vi 
ahol az ott üdülő Schuschni 
osztrák kancellárral találkozik



olkeleti harcokban némi szü- 
tt be és lehetséges, hogy azok 

kinai tárgyalások, amelye- 

ig a titok fátyla boritott, 
negegyezésre vezetnek a kinai 

n kormány között. Kava- 

apán követ elindult Nankingba 
zása előtt kijelentette, hogy 
an a következő alapon fog 

ni a központi kormánnyal: 
nankingi kormány tudomá- 

veszi, hogy Hopei és Csahar 
tományokban autonom kor- 

ányt alakitanak, azonban Ja- 

eltekint attól, hogy a köz- 
ti kormány ezt az autonom 3A 

] rmányt hivatalosan diplomá- 

g is elismerje. A kinai csa- 

4 MIU4 oknak ki kell vonulniok ezek- 
a tartományokból és ha ez 

történt ugy a japán csapato- 

is fokozatosan kivonják Man- 
ukuó felé. A japán követ ezen 
ételek teljesitése után közös 
án-kinai kommunistaellenes 

üttmüködést és egy japán- 
ai közeledést igyekeznek létre- 

II. 

kivü Japán ugylátszik egészen 

etesnek tartja, hogy a Peking 

csin között elterülő sáv, ame- 
japán csapatok elfoglaltak, 
elveszett Kina számára. 
ing álláspontja még nem is- 

les, de Shanghaiban azt hiszik, 
kinai központi kormány haj- 

esz gyengesége tudatában még 
t a megalázó pontokat is elfo- 

csak azt köti majd ki, hogy 

n ismerje el Kina területi füg- 

égét és szuverénitását. 
diplomáciai helyzet változásához 

tartozik a szovjetkonmány saj- 

atkozata is, amelyben 
lyesen cáfolja a Blücher 

bornagy kinai szerepe kö- 
elterjedt hireket és külö- 

nösen azt, hogy Bliücher 
igbizást kapott volna egy 

kinai-orosz katonai szerző- 

! dés megkötésére. 
1 moszkvai követe evvel kapcso- 

nyilatkozatot adott a sajtó 

amelyben kijelenti, hogy tény 
folynak orosz-kinai tárgyalások, 

supán alárendelt jelentőségü ke- 

elmi szerződés megkötése tár- 

özben az összecsapások veszélye 
nő,. Shen-Hun-Lin tenger- 
Csingiao város polgármestere 
tette, hogy esetleges japán 

aszállási kisérletet fegyverrel 
megakadályozni. 

Hankauban egy zászlóalj 
pán katonaság jelent meg 

japán koncessziós terület 
lmére és kihirdette az 

ostromállapotot. 
án koncesszió határán a japán 

farkasszemet néz- 

y 

jelentik, hogy a 

körök a Kinában tartózkodó n 

AvetszTuss - ; 

Megkezdődtek a tárgyalások 
a farkasszemet néző sárgák 

két tábora között 

ő tisztek iszahivásáról 

pán a német kiképző tisztek 
jelenlétét ellenséges maga- 

tartásnak minősithetné, 

jóllehet a kiképzők mint magánsze- 

mélyek állottak a kinai kormány 

szolgálatába. 

A kinai csapatok a Peking-hankaui 
vasutvonaon fekvő Liangsziungot 

visszafoglalták. A vasutvonal mentén 

nagy kinai megerősitéseket vontak 

össze. 

Hopei és Csahar tartományok- 

ban uj kormány alakult, mely 

szembehelyezkedett; a nan- 
kingi központi kinai kor- 

mánnyal. Az uj kormány ki- 
mondta a két tartomány tel- 

jes önállóságát és megkezdte 

Carol király Őfelsége Marioara 
jugoszláv királyné kiséretében elláto- 
gatott Cetinjébe, ahol lelkes fogadta- 

tásban volt része. A vendégeket Ivan- 

csics bán fogadta, aki a hatóságok és 
társadalmi egyesületek vezetőivel Ze- 

táig utazott eléjük. Carol király és 
Marioara királyné a cetinjei kolostor- 

ba hajtattak, ahol Mihajlovics rend- 
főnök ünnepi misét celebrált. Az 
uralkodó megtekintette a cetinjei mu- 

zeumot, majd felkereste néhai Sám- 

dor masz ég szöleházit 

vagyonos és arra 

A taxiautók tulajdonosai között nagy 
az elégedetlenség Csak nemrég kötelezte 
a város a legtöbb bérautóst, hogy uj ko- 
csit szerezzen be, ami nagy befektetéssel 
járt. Megtették ezt azonban abban a re- 
ményben, hogy idővel majd megkeresik 
az uj jármü árát, de különben is kénysze. 
rülve voltak erre a kiadásra, mert más- 
különben elvonták volna engedélyüket. 
Annál nagyobb meglepetést keltett a vá- 

rosnak az az intézkedése, hogy számos uj 

taxiengedélyt adott ki és pedig olyan sze- 

mélyeknek, akiknek eddig ilyen engedé- 

lyük nem volt és akik erre nincsenek is 

Párisi lapok jelentése szerint Szov- 
jetoroszországban megállás nélkül 
folynak a tömeges letartóztatások és 

kivégzések. A Petit Parisien irja, 
hogy a Kaukázusban több vezető sze- 

mélyiséget végeztek ki. Ezek között 

vannak Maivlief, Braude, Liapin és 

Burstein, akiket golyó általi halálra 

itéltek. Az itéletet már végre is haj- 
tották rajtuk, Az volt ellenük a vád, 
hogy a vasuti forgalmait. szabotázzsal 

Ülcisége carol Mirály 
visszaérkezik az országba 

A 

Uj taxiengedélyeket adtak ki 

embereknek 

az önálló hadsereg megszer- 

vezését. 

Párisban tegnap OChautemps 

francia miniszterelnök kihallgatáson 
fogadta Wellington Koo kinai magy- 

fogvasáa ál 
követet és az európai köruton levő 

Kung kina; pénzügyminisztert. 

Mindketten ismertették Chautemps 

előtt a távolkeleti helyzetet. 

Tokiói jelentés szerint 

az összes politikai pártok ha- 

tározatilag kimondották, hogy 

a kormánytól erélyes lépése- 
ket követelnek az északkinai 

konfliktus lebonyolitására. 

A pártok azután megszavazták a ki- 

nai hadműüveletekhez szükséges pót- 

seeő 

vendégek délután a Lovcsenen ke- 

resztül elhagyták Cetinjét. 
A Timpul cimü fővárosi lap jelen- 

tése szerint Carol király Őfelsége a 

vasárnapot Milocerben tölti mint 

Marioara királyné vendége. 

Legujabb jelentés szerint az ural- 
kodó különvonata a mogosaiai állo- 
másra érkezik, ahol hivatalos fogad- 
tatás nem lesz, de Öfelsége üdvözlé- 
sére megjelennek a kormány tagjai, 
továbbá a polgári és katonai hatósá- 
gok vezetői. 
s. e... 

reá nem szoruló 

rászorulva. A taxisok szerint az uj enge- 
délyeket olyanok kapták, akik vagyonos 

emberek és akik nem is fogják személye- 

sen gyakorolni jogukat, hanem azt má- 
soknak adják bérbe. Ez sulyos csapás az 

eddigi bérautósokra, akik amugyis su- 
lyos küzdelmet folytatnak a létért és 

most az uj autók beszerzésével jelentős 
befektetést voltak kénytelenek eszközöl- 

ni. A bérautósok szervezete elhatározta, 
hogy a városnál tiltakozni fog további 

taxiengedélyek kiadása ellen olyanok 

....00 

A német parlament gyujtogatója 

is kegyvesztett lett már a szovjet 

paradicsomban 

számára, akiknek ez nem élethivatása. 

megbénitották, ezenkivül pedig egy 

idegen állam számára is kémkedtek. 
A Star cimü lap arról tud, hogy a 

szovjet legközelebbi áldozata Di- 
mitroff bolgár kommunista lesz. 

szerepelt a berlini német birodalmi 

gyülés palotájának felgyujtásával 

kapcsolatosan. Al per után kiutasitot- 
ták Németországból, mire Moszkvába 

sezó és az illető alkalmazott felvételé- 

Dimitroff neve annak idején sokat 

a kommunista internacionale főtitká- 

rának tették meg. Dimitroff azonban 

az orosz kommunisták körében nem 
tudott magának állandó népszerüsé- 
get biztositani. Betolakodott jöve- 

vénynek tekintik és müködését erősen 

birálják. Most már annyi adatot sze- 

reztek ellene, hogy letartóztatása nem 

késhetk seájz 

A nemet sajló 
fámadása Csehszlovákia 

ellen 

A francia sajtó foglalkozik a német la- 
poknak Csehszlovákia ellen irányuló tá- 

madásaival. Az Echo de Paris, amely kö- 

zel áll a francia vezérkarhoz, azt irja, 
hogy a németek csak azért zuditják Cseh- 
szlovákia ellen a vádaskodásokat, mert 
igy akarják megindokolni különböző bru- 

tális kezdeményezéseiket. Az Epodue 

megállapitja, hogy Németország sajtója 
állandóan támadja Csehszlovákiát, ezzel 
szemben Romániát és Jugoszláviát kez- 

tyüs kézzel kezeli, A németek világos cél- 
ja megtorpedózni a kisántántot, hogy sza- 
bad kezük legyen Középeurópában. A kis- 

ántánt, amely Középeurópa békéjének 
egyik fontos tényezője, eddig szilárdan 

ellenállost minden szétrobbantási kisér- 

letnek és bizonyos, hogy az ilyen kisérle- 

tek a jövőben is meghiusulnak, 

Hadiözvegyek, hadirokkantak és 
hadiárvák alkalmazása. A kereske- 

delmi és iparkamara a munkaügyi mi- 
niszterium közbenjárására felhivja az 
összes kereskedelmi és iparvállalatok 
figyelmét arra, hogy alkalmazkodja- 
nak a hadiárvák, hadiözvegyek és 
hadirokkantak alkalmazását előiró 
IOV.-tönvény rendelkezéseihez, me- 
lyek értelmében a megüresedő helye- 

ket bizonyos százalékban hadiárvák- 
kal, hadiözvegyekkel és hadirokkan- 
takkal kell betölteni. A kamara egy- 
szersmind felhivja az érdekeltek fi- 

gyelmét arra, hogy ez nem sérti a cé- 
gek érdekeit, mert csak a jövőben 
megüresedő állások betöltéséről van 

nek csak akkor kell megtörténnie, ha 

az megfelel a vállalat által támasz- 

tott követelményeknek. A vállalatok 
részére a törvény rendelkezései tehát 

nem jelentenek terhet, csak egy er- 

kölcsi, emberi és hazafias kötelezett- 

séget. 

Iejeladók 
memzmasz 
saját kocsival állandó 
foglalkozást és biztos 
keresetet ele 

ment, ahol nagy aiadallal togadták és 



HFelmondták a francia-jugoszláv 
gazdasági egyezményt. Párisi jelentés 
Szerint Franciaország és Jugoszlávia 
együttes elhatározással felmondta a két 
ország között érvényben levő gazdasági 
egyezményt. A jelenlegi fizetési rendszer 

ugyanis alkalmatlan és azért erre vonat- 
kozólae uj megállapodásra akarnak jut- 

tárgyalások szeptemberben kezdőd. 
mne 

Rocsevelt nem tágit. Roosevelt 
amerikai elnök nem mond le a legfelső 

biróság megreformálásáról. A szenátus 
elé törvényjavaslai került, amely ki- 

mondja, hogy a legfelső biróság az elnö- 
kön kivül hat tagból álljon, akiknek élet- 

korát azonban a törvény nem határozza japán rovarpor által 

Str. Selari? vezzenek, 

A mult század hatvanas éveiben 
egy zömök, rövidlátó, mogorva fiata 
ember volt a párisi Hachette-könyv- 

kiadó cégnek alkalmazottja. Az elő- 
zékenység és a mosolygó derü üzleti 
erényeivel nem ékeskedett, de azér! 

mégis felette megbecsülték, mert ugy 
dolgozott reggeltől napestig, mint az 
igavonó batom. Zola korán elhuny? 
mérnök, Párisba kallódott árva fia, 
keservesen küzdött a létért. Óriási 
könyvkötegeket cipelt emeletről eme- 
letre, szüntelenül járta csomagjaival 
terhelten világvárost, mint 

manapság a bojok, akik számára nin- 

csen szünet, napközi pihenő. Minden 
este holdfáradtan roskadt ágyába a 
komor ifju, de keskeny padlásszobája 
szürke révépen sem hagyták meg- 
nyugodni, szendergéséből mindunta- 
lan feltépázták az izgató gondolatok. 
Iró leszek, nagy iró leszek - hajto- 
gatta szüntelen és miközben a hal- 
vány gyertyavilágánál orvosi, gazda- 
sági müveket, az átöröklődés törvé- 
nyeit böngészte rövidlátó szemeivel, 
már-már kibontakozott előtte a mesz- 

szi cél, akarásainak óriási freskói 

horizontja. Egész korát, a második 

császárság teljes társadalmi kereszt- 
metszetét akarta ő adni egy példátlan 

felkészültségü regényciklusban. És a 

padlásszoba álma valósággá vált. 
EHljöttek nyugodtabb napok is és 

Zolának végre módja nyilt, hogy ta- 
nulmányozhassa a könyvtárakat. De 

nemcsak a könyvtár volt mühelye, 

laboratóriuma volt az élet is, amely- 
nmek minden rezdülését górcsövi pon- 
tossággal vizsgálgatta. Hallatlan ta- 
nulmányjegyzetek sokasága, tenger- 
nyi „dokumentum" kartotékákba 
osztva, előzte meg minden könyvét és 
csak akikor fogott bele a regény meg- 

irásába, mikor tárgyára vonatkozólag 
már mindent megtudhatott, kiszima- 
tolt és kitanulmányozott. Igy épült 
évről évre, egyik könyve a másikra, 
mint a piramisok kövei és mire kész 
volt a husz kötetes alkotás, egész 
Franciaország benne élt, minden tár- 
sadalmi szinével és változatával. Sa- 
ját életüket lihegték még a holt dole 

a nagy 

zam 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAKLÁPJA a 

Gazeta 
Restauratorilorsi Hotelierilor 

Vendéglősök és Szállodások 
Lapja 

TIMISOARA 1., Strada Caruso 3 
megjelenik minden szombaton. Ott 

legyen miaden vendégiparos 
Ég 

A leguagyotú nacasztregény 
amely évtizedekkel ezelőtt 
a Gil Blas nagy népszerüségnek örvendő hasábjain 

elérke zett félszázados jutileunához 

jelent meg Zola tollából 

gok is, a dübörgő gyárak, áruházak, 
az óriási vásárcsanmnokok és Játni le- 
hetett, hogyan táplálkozik, hogyan 
emészt „Páris gyomra7. 

danoló párok, férfiak lakkcsizmában, 

asszonyok-lányok piros cipellősen, 
bokorugró szoknyában, akár az ara- 

táson is, mintha csak örökös népün- 

nepély, örökös anekdóta-világ volna a 
falu. 

Fantasztikus, titánian lenyügöző ez 
a regénysorozat, ahogy ott felvonul 
benne mindenki: kereskedő, bankár, Zola rajzolja meg először az anya- 

földet és ő vetiti elénk igazában a 
mindaddig felfedezetlen parasztot. 
Tompa szénszinü, mindennek mond- 
ható, csak nem derüsnek az ő nagy 
parasztregénye. Adja a parasztnép 

nagy elmaradottságát, hibáit, de fe- 
lejthetetlenül vázolja nagyszerü tu- 
lajdonságait is. Ő az első iró, aki öt- 
ven évvel ezelőtt a Gil Blas hasábjain 
felveti a parasztproblémát. Igy müve 

még most, ötven év után is, friss ak- 
tualitással kapcsolódik a mába. Amit 

rvos, ügyvéd, kispolgár, katona, po- 
itikus, pap, birtokos, márványpalo- 
tás feudális. Csodálatos ez a sokféle 
sorsok, pályafutások szintézise, aho- 
gyan végeredményben minden a nagy 
élet egyetlen megdöbbentő freskójá- 
vá válik a megvesztegethetetlen zolai 
előadás könyörtelen igazságfényében. 
Semmit sem titkol el, elénk vetiti ő 
az élet minden gonosz meredélyeit, 
mintegy démonian megszemélyesitve 
láthatjuk egyik regényében a pálin- 

. meglátott, megmondott, az ma js idő- kát, annak pusztitásait. a Debacle- 5 idős erübb int a ha 
ban viszont minden szörnyüségével z eb szen, 

Éppen most folytatnak mindenütt 
parasztanketteket, éppen most ren- 

deznek szociográfiai kirándulásokat 

az irók. Tulajdonképpen Zola az első 

szociografus iró. Mert ő is a legna- 

megélhetjük a háboru minden borzal- 
mát. A Rougon Maduart ciklus min- 
den könyve között azonban talán a 
legjellegzetesebb a Föld, a most jubi- 

1 et a parasztnak gyobb tárgyi felkészültséggel nyo- 
e az ó Ez a könyv az első ozta ki és vetette fel a paraszt- igazi parasztregény. Ebben a müben 

rajzolták meg először őszintén a né- 
pet. Mert Zoláig mindaddig csak ugy 
láthatta az olvasó a népet, mint 
ahogy a régi népszinmüvekben is 
mutogatták. A parasz mint etnográ- tott, mikor rámutatott a Föld sebeire. fiai mutatvványszám kackiás, örökké (Flaneur.) 
e............ eeeee 

Ciano gróf nyári szabadságát 
Angliában tölti és ott fontos politikai 

tanácskozásokat folytat 
Nemzetközi politikai köröket még min- 

dig élénken foglalkoztatja az angol-olasz 
kibékülés Római körök meggyőződése 
szerint azok a megbeszélések, amelyeket 
Grandi olasz nagykövet ezen a héten 
Chamberlain angol miniszterelnökkel 
folytatott, igen kedvezőek a két ország 
közötti kapcsolatok további fejlesztésére. 
Grandi hosszabb tárgyalást folytatott 
Vansittard külügyi államtitkárral arra 
vonatkozólag, hogy legközelebb az angol- 
olasz további tárgyalások szinhelye Ró- 
ma lesz, 

problémát, de nála a propaganda- 
készség még egy halhatatlan elemmel 
bővül. Költői zsenialitása, kápráza- 
tos irói mivolta, ugyanakkor henvad- 
hatatlan remekmüvü regényt is alko- 

Angol lapok jelentése szerint Dru- 
mond római angol nagykövet hamaro- 
san megkapja a londoni olasz-angol tár- 
gyalások egész anyagát, hogy azután be- 
kapcsolódhassék a római tárgyalásokba. 
Drumond tegnap tárgyalt Ciano gróf 
olasz külügyminiszterrel, Valószinü, hogy 
Ciano nyári szabadságát Angliában töl- 
ti és ezen alkalommal Skóciában felkeresi 
Chamberlain miniszterelnököt, akivel az 
abessziniai kérdésről fog tárgyalni 
A Stefani ügynökség jelentése szerint 

az olasz kormány intézkedéseket tett ar- 
ra vonatkozólag, hogy az angol lapok, 
amelyeket az elmult hónapok folyamán 
kitiltottak, ujból bemehessenek Olaszor- 
szágba. 

A Gornale dltalia vezércikkben fog- 
lalkozik az olasz-angol egyezménnyel. 
Megállapitja, hogy ez nemcsak a két or- 

Diplomáciai körök nagy jelentőségünek 
mondják azt a körülményt, hogy Anglia 
most már hajlandó lesz elismerni Olasz- 
ország abessziniai hóditását. Biztos, hogy 
a Népszövetség szeptemberi ülésszakán 

erre hivatalosan sor kerül. Azt hiszik, 
hogy a abessziniai uralom elismeréss a 
Népszövetség által együttes nyilatkozat szág érdekeit, hanem az általános békét 

BOGARAKR, tücskök, poloskák, svábhogarak, legyek 
és mindenféle rovarok radikálisan kipusztithatók 

EXTRA-KATOL / 
ngros: meg, Ez lehetővé tenné, hogy ebbe a bi- *W. M. Balthazar : a * 

rói testületbe fiatalabb birákat is kine- Bucurestie * . 

e 

/ 
. 

ELŐFIZETÉSI Á 
Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 7. 
gyedévre 200, félévre 380, egész 

750 lei. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, 
gyedévre 160, félévre 300, egész 

600 lei, 
Hatóságonak, közhivataloknak 

üzemeknek, gyáraknak és vállalak 

nak egy évre 1000 lej. 

Magyarországon 
Magánosoknak egy hónapra 4, 
gyedévre 10, félévre 20, egész 

40 pengő, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3 
gyedévre 8, félévre 15, 

30 pengő. 

Telefon: 
2.52, este 10 óra után -14-14 vagy 

A Hunyadi-nyomda nyomása ei 

Ugy leharapta 

az ujját mint a pi 
Hogyan tud a pintyőke egy ujjat!l 

rapni, arról szóljon tanulságul a köll 
ző megtörtént eset, Bizonyos Gál 1 
ka nevezetü budapesti leány a követ 

szavakkal állitott be a rendőrségre 1 

- Ugy leharaptam Perligrudné 

mint a pinty! - azzal máris mellt 
a deliktum papirosba burkolt tárgy ! 
kis csomagból valóban egy igen s 
kipirositott körmü, tövig leharapoti! 
tatóuji került elő, Csakhamar meg 
a vérző kezü Perigrundné is és a tol 
tárgyalás során kiderült, hogy a hö 

összevesztek s a heves vita következ 
harapta le a „nagyon ideges term 
Mariska ellenfele ujját. Hogy mi 
összecsapás oka, azt nem voltak 
dók a hölgyek elárulni és igy nem 
juk megjósolni, mi lesz az összecsa 
vábbi következménye A remekbe 
szett ujjat azonban máris elküldték 
vényszéki orvostani intézet muze 

Az azonban bizonyos, hogy Maris 
asszony fogsora nagyon rendben 
bizonyára nincsen szüksége fogorv 

zelésre, de hogy a feje is rendben v 
az már egészen más kérdés. Felette 
kezetes az ő tette Van Gogh, a nag 
de őrült festő cselekedetére, aki a 
önmagát választotta áldozatul. Van 
nak szerelmi vitája volt egyszer 
leánnyal. Mit mondasz, hogy én n 

retlek, - fakadt ki a festő - hát 
gom bizonyitani az ellenkezőjét. 
festő hazament, bicskát ragadott, 
az egyik fülét és azt szépen becso1 
va elvitte ajándékul a kedvesén 
hisszük, Mariskának sem ártana 
angyalföldi próbabeutalás, 

később a borulás fokozódott é, 
ismételten esett az eső. A hőm 
délelőtt tiz órakor huszonkét, 
négy órakor huszonnégy fok mel 
Bucurestiben a hőmérő huszonnhár 
meleget mutatott. Várható időja 
ra: változó felhőzet, gyenge lé 
a hőmérséklet változatlan, az 
több részében eső,
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M, , 
ug) onnessi szőrnyeteg 

1 st felbukkant a délang
liai vize- 

l Fe Méltóztatnak még emlékezni a 

si szörnyetegre, amely két 

őtt nyáron jelent meg először a 

óban, Mert hogy a tenger- 

ott lubickolt volna, azt nem 

A lapoknak azonban igen 

az ősállat legendája, 

tapokon át éltek a lochnessi nyá-
 

a pecsenyén, Ugylátszik idén 

teritékre került ez a derék 

„aó háziállat. A délangliai parto- 

gyanis számos fürdőhely van 

valamelyikén reggel meg- 

asszony a lochnessit a 

ól. Csakhamar futótüzként 

el a hir a többi fürdőhelyen 

videsen mindenütt látni vél- 

a lochnessi csodaállat sem vol- 

épes, hogy egyszerre öt-hat 

en is ott legyen ugyanazzal a 

katolikus pap jubileuma. A ró- 

kus egyházmegye két papija 
eg a napokban pappászente- 

rdulóját, Radocsay Rezső 
satádi plébános harminc év 

ik a papi pályán. 1907 augusz- 

telték föl és mostani jubi- 
almával hivei és a község egész 

eleg ünneplésben részesitette 
plébánost, Korner Józsei 
tanár huszonöt esztendő óta 

tmiséjét a napokban tartotta 
si hegyhelyen. Felszentelése 

ig mint hittanár müködött és 
felder Gyula dr. huszonhá- 
t nevezte ki a teológia taná- 

állását ma is betölti. 1922- 

éki tanácsos, 1931-ben pedig 
ás lett. 
ap Resita-Resicán. Holnap, 

Resita-Resicán sportnap lesz, 

t bánsági sporthirlapirók külön- 
nditanak. A sportnap kereté- 
Resica válogatott labdarugó 
kőzik a helybeli válogatottal, 

következő keretből állitanak 
mbori, Bürger, Iancu, Molnár, 

eber, Dehelean, Bindea, Reiter, 
lac, Ivanescu és Löwenfeld. 
émetországi vallásüldözés Meg- 

nl ogy Tibelius Ottó németor- 
a angélikus főszuperintendenst le- 
ták. A letartóztatás nemcsak 

a Etént, mert Tibelius a fogságban 
mimöller lelkész mellé állott, ha- 
milak oka egy nyilt levél is,amelyet 

kiadott. Ebben tiltakozott a né- 
gi vallásüldözések ellen és fel- 

Ma a papokat, tagadják meg az 
m arancsok és rendeletek végrehaj- 
m erek beleszólnak az egyház bel- 
e. 

zállitották a kávéházi záróra- 

lmul A belügyminiszterium hosszas 
miás után leszállitotta a záróra 

és ezeket az ország egész 

e egységesen állapitotta meg. 
zárórameghosszabbitási dijak a 

ezők: Bár és varieté reggel öt 
100 lei, első osztályu kávéház és 
reggel ötig 150 lei, elsőosztályu 

reggel ötig 150 lei, másod- 
u étterem és kávéház 100 lei, 

ályu bodega 75 lei, harmad- 
étterem és korcsma éjjel két 
lei, kettő és öt óra között 25 

illetékek leszállitása az érde- 

örében megelégedést keltett. 
ult az amerikai óriási repülő- 

z amerikai Clipper nevü óriás 
tegnap az irországi Foynessből 

a kanadai Botwood felé. Az in- 
el négy óra és tizenkilenc perc- 

nt. Ez az első eset, hogy a Clip- 
1 indult el óceáni utjára, ame- 
mindig éjszaka tett meg. 
n rémes pusztitása. Shanghal 
taifun tombolt, amely onnan 

különösen a Yang-Cse-Kiang 
olatánál fekvő Hengfeng város- 

ott óriási pusztitásokat A tai- 
belül kétszáz halálos áldozatot 
dig hatvan holttestet találtak. 

onult Kiang-tartomány irányá- 

LEZUHANT A PRÁGA-MOSZKVA 

KÖZÖTT KÖZLEKEDŐ REPÜLŐGÉP. 

A Prága, Cluj-Kolozsvár és Moszkva kö- 

zött közlekedő orosz repülőgép tegnap a 

Nasaud-naszódmegyei Sarazale község 

határában lezuhant. Részletes jelentés 
még nem érkezett a szerencsétlenségről, 

azt hiszik azonban, hogy mind a hét uta- 
sa szénné égett. 

- Mocsonyi Eugenia halála, A Capal- 
nas-kápolnási ősi Mocsonyi-kastélyban 
hetvenegy eves korában meghalt Mo- 
csonyi Hugenia, a közismert bánsági 
főuri család sarja. A fiatalabb korában 
hires szépségü urnő az utóbbi években 
teljes visszavonultságban élt és példásan 

gyakorolta a jótékonyságot Halálát gya- 

szolja nővére Katinka, férjezett gróf Te- 
leky Pálné, unokabátyja Mocsonyi Antal 
királyi fővadászmester, sógora Teleky Pál 

gróf. Három fivére már előtte költözött 
el az élők sorából. Mocsonyi Péter a há- 
boru alatt a harctéren esett el, Mocsony! 
Ionel, aki diplomáciai szolgálatban ál- 
lott, Budapesten és Mocsonyi Alexandru 

mint severini prefektus Lugojon hunyt 
el. Az elhalt Mocsonyi Eugenia holttes- 

tét a Capalnas-kápolnási családi kápol- 
nában ravatalozták fel, ahonnan tegnap 
este hat órakor történt beszentelése után 
Foeni-Fényre szállitották. Ma délután 

három órakor helyezik el nagy gyász- 
pompával örök nyugalomra a Mocsonyi- 

család mauzólenmában. A temetésen a 
vármegye képviseletében Ionescu Iuliu 

dr. szubprefektus és Boroanca Traian 
prefekturai titkár, a város részéről pedig 
Olariu Petre alpolgármester és Gredina- 

riu Emil dr. gazdasági tanácsnok vesz- 

nek részt. A gyászszertartás alatt Barbu 
Filaret vezénylete mellett a Lugoj-lugosi 
Vidu-kórus énekel. 

ÁAsszonyek nactamentje 
ült össze tegnap Budapesten a nem- 

zetközi asszonyhét keretében, Tizen- 

öt nemzet négyszáz képviselőnője 
gyülekezett. A legtöbben nemzeti 

viseletben vannak. Nagyon festői a 
hindu és az egyiptomi nők viselete. 

A tanácskozás célja megbeszélni a 

különböző szociális problémákat, a 

nevelésüggyel és közegészségüggyel 
kapcsolatos teendőket és előmozdi- 
tani a világbékét, Az asszonyok par. 
lamentjének vezetősége azonban jól 
ismeri az asszonyok természetét és 

azért intézkedéseket tett a tulhosz- 
szu beszédek ellen. A megnyitó üle- 

sen az egyes nők csak egy perces 

üdvözlő beszédeket mondhattak 

- A jugoszláv patriárkát nem mérgez- 
ték meg. Belgrádban nemrég olyan hirek 
terjedtek el, hogy a mult héten meghalt 
Banrnnabás patriárkát megmérgezték. 
A belgrádi rendőrség erre nyilatkozatot 
kért a patriárka kezelő orvosaitól arra 
vonatkozólag, hogy a halált voltaképpen 
mi idézte elő A patriárkát kilene orvos 
kezelte, akik közül hét Belgrádban él. Az 
orvosi jelentések szerint a patriárka 
ételmérgezésben szenvedett, a halált 
azonban közvetlenül kétoldali tüdőgyul- 
ladás és szivgyengeség okozta. A patriár- 
ka váladékait vegyileg megvizsgálta a 
központi egészségügyi hivatal és a bak- 
teorológiai intézet is és mindkettő meg- 
állapitotta, hogy azok mérgező anyagot 
nem tartalmaznak. 

- A lengyelek letartóztattak két német 
halászt. A lengyel rendőrhatóságok a 
tengerparton két német állampolgárságu 
halászt tartóztattak le. A letartóztatás 
oka ismeretlen. 

- Dráma egy dunai hajón. Calafat kö- 

zelében egy uszályhajó a Dunán homok. 
zátonyra futott és nem tudta utját foly- 
tatni. A vontató gőzös parancsnoka ki- 

sérleteket tett, hogy az uszályt megköze- 
litse. Közben azonban a gőzös parancs. 
nokát, Botea kapitányt, heves rosszul- 
lét fogta el, eszméletét vesztette és né- 
hány perc mulva meghalt, A hajón tar- 
tózkodott a felesége is, akit annyira meg- 

renditett férje halála, hogy öngyilkossá- 
got kisérelt meg és a Dunába akart ugra- 

ni. A hajó legénysége azonban megaka- 
dályozta ebben A hajó parancsnokának 
holttestét Turnuseverinbe szállitották és 
ott eltemették. 
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Scherk-arcvizzel! Szép lesz! 

SCHERK PARIS BERLIN : NEWYORK 
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- A nagy melegben kigyulladt
 az erdő, 

Párisból jelentik, hogy a Szajna-Oise 

megyében a nagy hőség következtében 

óriási erdőtüz támadt. Eddi
g ötszáz hek- 

tárnyi területen pusztult 
el az erdő. 

- Nem nyugszik... A buda
pesti rend- 

őrség tegnap ujból letartóztatta a nem: 

rég szabadlábra helyezet
t Szálasi Fe- 

rencet, a feloszlatott Nemzeti
 Akarat ne- 

vü párt vezérét. Szálasi uj röpirato
t adott 

ki, amelyben a rendőrség az 
állam és a 

társadalom rendje felforgatására irá- 

nyuló szándékot látott, A r
öpiratot elko- 

bozták. 

- A leomló fal embert ölt. Lugoj-Lu- 

goson sulyos szerencsétlenség történt, 

amelynek két emberélet esett áldozatul. 

Morariu Traian jómódu gazda
 megbiz- 

ta Tóth Dániel kőmüvesmestert, hogy 

régi istállóját bontassa le. Tóth ezt A 

munkát Lesch Ferenc kőmüvessel és 

Juresou Ion napszámossal végeztette. 

Ezek az istállófal aljában nagyo
bb héza- 

gokat bontottak ki, aminek 
az lett a kö- 

vetkezménye, hogy a fal magától
 ledőlt. 

A leomló fal mindkettőt maga alá 
temet- 

te. Lescht holtan, Jurescut pedig haldo- 

kolva huzták ki az omladék alól. Lesch, 

aki mindössze negyven éves volt, özve- 

gyet és két árvát hagyott hátra. Tóth 

kőmüvesmestert előzetes vizsgálati fog- 

ságba helyezték. 

2 Veszedelmes leánykereskedőt fogtak 

el, Bucurestiben letartóztatták Avan
an 

Carican leánykereskedőt, aki Lengyelor- 

szágon keresztül tiz bukovinai leányt 

akart az országból kiszállitani. A nyomo- 

zás során kiderült, hogy a leánykereskedő 

valóságos szervezettel állott összekötte- 

tésben, amely az egész országot behálóz- 

za. A központi rendőrség ezért elhatároz- 

ta, hogy leleplezi a bandát, amelynek va- 

lószinüleg az összes nagyobb városokba
n 

voltak megbizottai. 

- Fej nélküli holttestet találtak. A 

magyarországi Ujkécske község határá- 

ban a Tisza partján egy hatvan év körüli 

férfi levágott fejü holttestét találták. Ké- 

sőbb sikerült a fejét kifogni a vizből. 

Zsebeiben semmiféle irást nem találtak, 

a ruházata után itélve azonban azt h!- 
szik, hogy az illető kereskedő lehetett, 

aki rablógyilkosságnak esett áldozatul. 

- A magyar nehézipar a belgrádi nem- 

zetközi vásáron, Belgrádban szeptember- 

ben nagy nemzetközi vásár nyilik meg. 

A magyarországi nehézipar elhatározta, 
hogy ezen szintén résztvesz és pedig re- 
prezentativ kiállitással. A magyar nehéz. 

ipar a belgrádi nemzetközi vásár terüle- 

tén állandó jellegü pavillont épit, mert 

ezentul évente résztvesz a vásárokon, 

- Felgyujtotta önmagát, Bucurestiben 
Jorgulescu Eufrozina hetvenhárom 

esztendős asszony a ruháját leöntötte 

benzinnel és meggyujtotta. Azután égő 
ruhával az utcára szaladt, ahol összeesett, 

A mentők sulyos égési sebekkel kórházba 
szállitották. 

- Amerika kereskedelmi szerződése a 

szovjettel, Az Egyesült Államok és Szov- 

jetoroszország között uj kereskedelm! 
szerződés jött létre. Ennek értelmében a 
szovjet évente legalább negyven millió 
dollár amerikai árut vesz át, 

Sirasók sztrájkja 
tört ki az amerikai Canzas-Cityben. 
Százötven sirásó tette le az ásót és 

a kapát és nem hajlandó sirt készi- 

teni, amig a város nem bocsátja el 
a szervezetlen sirásókat. A temető 
kapuinál sztrájkőrségek állanak és 
nem bocsátják be a temetési mene- 
teket. Két nap óta nem tudják a vá- 
rosban a halottakat eltemetni. Ha 
már a sirásók sztrájkba léptek, jó 
volna, ha megegyeznének a halál- 

lal, hogy a sztrájk idejére szintén 
függessze föl a müködését. 

- Miiletici Alexandru dr. szabad. 
ságon. Miletici Alexandru dr. köz- 

egészségügyi vezérfelügyelő, a hely- 
beli állami kórház igazgatója, nyári 
szabadságra utazott, amelyet Brasov- 
Brassóban tölt, ahol édesanyja is él. 
Távollétében a kórházat Popovici 
Virgil dr. szemorvos, a belgyógyá- 

szati osztályt pedig Metz Alfréd dr. 
orvos vezeti. 

- Visszaéltek a vendégjoggal. Lissza- 

bonban tegnap hivatalos jelentést adtak 

ki, amely szerint az állami szállitások- 

ból kizárták a csehszlovák cégeket. Több 

csehszlovák alattvalót mint nem kivána- 

tos idegent kiutasitottak Portugáliából, 

mert azok visszaéltek a vendégjoggal. 
- Leégett egy óriási áruház. Brüsszel- 

ben kigyulladt a Bon Marché-áruház, A 

tüz óriási mértékben terjed. Estig nyole- 

száz négyzetméter területen dultak már 

a lángok. 

Legujabbsport 
A Ferencváros-Lazio 

KK döntő mérkőzései 

Budapesti jelentés szerint a római 
Lazio elfogadta a Ferencváros által 

telajánlott két határnapot a KK dön- 

tő mérkőzéseinek lejátszására. Az 
első mérkőzést tehát Budapesten 
szptember 12-én, a másodikat Rómá- 

ban október 24-én tartják meg. 

Patikák éjjeli szolgálata 
SZOMBATON, AUGUSZTUS 7-én, a 

szolgálati beosztás a következő: i 

Az L kerületben a V. Alexandriisutcá- 
ban levő Jabner K. gyógyszertár, í 
A II. kerületben a Steian cel Mare-uton 

levő Jahner R. gyógyszertár, 

A IIL kerületben a Carol-uton legő Má: 
riasgyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalina-téren le 
vő Csiliag-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyógys 

tár és Fratelián Panajoth Ernő ögy 



- Református istentisztelet. Hol- 
nap, vasárnap délután két órakor 
Deta-Dettán az evangélikus kápolná- 
ban Nits István frateliai lelkész re- 
formátus istentiszteletet tart urva- 
csoraosztással. 
Augusztus 21-én lesz a szezon legkel- 

lemesebb nyári ünnepélye a Zsidó Kul- 
turotthonban, melyet a Wizo az eddigi 
nivós rendezéseknek megfelelő keretek 
között készit elő. Kellemes tánczenéről, 
értékes ajándékokról gondoskodik a részt 
vevőknek. Mindenki, aki szép, csinos 
táncpartnernőket, vagy partnereket, 
bridge, vagy römi szórakozást, kellemes 
társaságot és végül, de nem utolsó sorban 
értékes tombolanyereményeket akar, ve- 
gyen részt a gardenpartyn, 

Házasság. Ma délután félhat 
órakor megy végbe Gabriel Hilde- 
gard, Gabriel József dr. osztrák kon- 
zul leányának egyházi esküvője a har 
madik kerületi római katolikus plébá- 
niatemplomban G abriel Ferdinánd 
dr. ügyvéddel. 
Veszedelmes betörő bünlajstroma. A 

helybeli törvényszék most döntött Chi- 
lom Constantin harmincöt éves kalan- 
dos életü betörő azon kérelme felett, 
amelyben büntetéseinek egységesitését 
kérte. Chilom Constantin, aki bejárta 
egész Európát, két év előtt több ékszert 
lopott el Braun Sándor helybeli éksze- 
résztől, amiért két évi fogházat kapott. 
Közben kiderült, hogy tiz év előtt váltót 
is hamisitott, amiért ujabb hét hónapi 
fogházzal sujtották A törvényszék most 
a két büntetést két évi és két hónagi fog- 

házzá egyesitette. Ebből Chilom két évet 
és másfél hónapot már kitöltött ugy, 
hogy két hét mulva szabadlábra kerül. 
- öÖsszeütközött két tehervonat. 

Braila vasuti állomásán egy tehervo- 
nat, amelyet tévedésből nem megfele- 
lő vágányra irányitottak, teljes erővel 
belefutott egy ott veszteglő tehervo- 
natba. Az összeütközés olyan heves 
volt, hogy tizenegy teherkccsi és a 
mozdony teljesen összetört. Az össze- 
ütközés következtében négy vágá- 
nyon megakadt a forgalom. Ember- 
életben szerencsére mem esett baj, az 

zazrne 

Abhot a tegtjebb és 
volt az ídei 

A közoktatásügyi miniszterium el- 
készitette a kimutatást, hogy az idei 
juniusi érettségi vizsgákon az egyes 
iskolák növendékei milyen százalékos 
eredményt értek el. Az országban ösz- 
szesen 172 liceum növendékei jelent- 
keztek az érettségi vizsgákra. Igy 56 
liceum növendékei 75-100 százalé- 
kos eredményt értek el, 66 liceum vég- 
zett növendékei 74-50 százalékban, 
33 liceum növendékei 49-25 százalék- 
ban, 10 liceum növendékei pedig 240 
százalékban mentek át a vizsgákon. 

a tegcosszabb 
2 

érettségi eredmény 
Az egyik bucurestii, a calarasi, a Fa- 
garas-fogarasi, Ghera-szamosujvári, 

Nasaud-Naszód és suceavai fiuliceu- 
mok, valamint az aradi, Beius-belé- 

nyesi, buzaui és orheii leányliceumok 

vizsgára jelentkezett növendékei va- 

lamennyien sikeresen állták meg he- 

lyüket és ezek a tanintézetek száz- 
százalékos eredményt mutathattak ki. 

Ezzel szemben a comrati liceum nö- 

vendékei közü egyiknek sem sikerült 
a vizsga. 

- Iskolanap. A Magyar Nőegylet és a 
helybeli többi magyar jellegü egyesület 
közös rendezőbizottsága nagy előkészüle- 
teket tesz az augusztus 15-én délután és 
este a második kerületi Római Katolikus 
Ifjusági Egyesület kertjében és vala- 
mennyi helyiségében tartandó iskolanap- 
ra. Mint megirtuk, az iskolanap kereté- 
ben a bucurestii és Brasov-brassói ma- 
gyarság példájára nagyszabásu népünne- 
pélyt rendeznek, amelynek jövedelmét 
magyar tannyelvü felekezeti iskolák és 
szegénysorsu tanulók támogatására for- 
ditják. Beléptidij személyenkint tiz lel, 
A rendezőség köszönettel fogad értéke- 
sithető természetbeni adományokat, első. 
sorban ételt és italt, amelyek eladásából 
befolyt összegek szintén az iskolaalap jö- 
vedelmének gyarapitására szolgálnak 
majd. Az iskolanap eszméjét ugy a vá- 
rosi, mint a környékbeli magyarság lel- 
kesedéssel karolja fel és ezért biztosra 
vehető, hogy annak igen sok látogatója 
lesz 

Ismeretlen öngyilkos, A főváros- 
ből jelentik, hogy a Floreasca tó- 
ból kihuzták egy 30-35 év körüli 
férfi holttestét. A férfinél semmiféle 
igazoló okmányt nem találtak és ezért 
személyazonosságát nem tudták meg- 
állapitani. Az ismeretlen ember való- 
szinüleg öngyilkosságot követett el. 

teljesedik az ujoncok jellemző 
ször káromkodni tanult meg. 

- Aszfaltozzák a főutakat A város a 
napokban nagyobb aszfaltozási munká- 

latokat adott ki árlejtés utján. Értesülé- 
sünk szerint először a Diaconovici Loga 

ut járdáit aszfaltozzák és ezek a munká- 
latok már a jövő héten megkezdődnek, 

amivel megszünik az a tarthatatlan álla- 
pot, hogy esős időben az iskolák tanulói- 

nak sárban kell gázolni az iskolába 

és onnan vissza. A Diaconovici Loga-ut 
járdája után a Capitol-mozi oldalkijá- 
ratai előtt levő utat aszfaltozzák, majd 
a harmadik kerületben lévő több utca 
járdájának aszfaltozására kerül sor. 

zzn 

- Meghülésnél és náthaláznál, torok- 
gyulladásnál és mandolalobnál, idegfáj-. 
dalmaknál és szaggatásnál reggelenként 
egy pohár természetes „Ferenc Józsel" 
keserüviz nagyon jót tesz, mert a gyo- 
morbélcsatornát alaposan kitisztitja és 
méregteleniti, azonkivül pedig jó emész- 
tést és fokozott anyagcserét biztosit Az 
orvosok ajánlják. 

- A stockholmi nemzetközi sakk- 
verseny kilencedik fodulója után Len- 
gyelország vezet 25 ponttal, második 
Hollandia 22 ponttal, harmadik Cseh- 
szlovákia 21 ponttal, negyedik Eszt- 
ország 20.5 ponttal, ötödik Magyar- 
ország 20 ponttal, hatodik Argentina 
19 ponttal. 

fogékonysága, elő- előbb is megszólalhatott volna. 
Odafönn a fedélzeten négyen ülik kö 

Gyomorbajok, bélbelege 
vese-, máj-, epegőrc 

ellen a legjobban bevált gyó 

rikában felfedezett gyógyni 
szült világhirü „GASTR 

ugy a belföldi, mint a kül 1i 

sok legelsősorban ajánlanak 
„GASTRO:D" kapható gyógy 

ban és drogériákban, vagy megny 
tő 135 lei utánvét mellett Csa 
gyógyszertárában Bucuresti, 
toriei 124. 

* Budapestre érkezve a Kelett 
varral szemben a Park Nagysz: 
megtalálja a kényelmét. 
árak. E lap előfizetőinek 20 sz 
gedmény. 

Mozi 
Megszökött az autogramkéről 

világhirü salzburgi Bazár-k 
ahol ilyenkor nyáron a világn 
alább is Európának nagyon sok 
és filmnagysága megfordul, 
az idén Loretta Young a fia a 
kai filmsztár is, aki néhány fi n 
csapásra meghóditotta a moziba 
zönség szivét. Young kisasszon 
pi játékokra érkezett Salzburgba 
lenésének hire másodpercek ala e 
jedt és néhány perccel megérk 
az autogramkérők olyan tömege 
meg, hogy ijedtében autóba ül / 
nekült. Az autogramkérők elő 
zött Salzburgból és annak körn én 
relt villát. 

MOZIK MUSORA 
Szombat, augusztus 7 

Apolló-mozi: A sárga álarc 
Capitol-mozi; Maria Krasnova 
Tivoli-mozi: A kaméliás hölgy 

Preservativ. A legmegbizhatóbb óvszer, Töbi 
tüntetve arany éremmel. Lecujabban az 19507. 

merikai Patentet nyerle 
anyagi kár azonban igen nagy. 

VISSZAJŐVŐK 
irta RÉVAY GEÉZA 

Copyright by Déli Hirlap. 

Félig ült, félig feküdt a keskeny vaspárkányon, 
egyik karját átdugta a fabordázaton, a másikban 
afféle kis gyerek-seprő lógott. Fekete felhó gomoly- 
gott a hajó II. számu raktárápan. Sürü vastag szén- 
por lepett be mindent, innen, a négy méteres ma- 
gasságból alig látott valamit. Csipte, marta a szén- 
por, hiába krágogott, köhögött, köpködött, nem hasz- 
nált semmit. 

lassan felemelte seprőt tartó kezét és 
bámulta piszkos, töredezett körmeit. Megforgatta 
kis ujján a gyürüt, hófehér volt a helye, kicsit for- 
gatta ide-oda, azután csak leejtette megint karjait. 

Vitézül tagadta még önmagának is, de fáradt 
volt, kegyetlenül fáradt, izmai már nem akartak en- 
gedelmeskedni, szemhéjja le-lecsukódott, néha majd 

leesett a párkányról. Reggel óta söpörte már a rak- 
tár falait, kuszott lécről-lécre, nyelte a rengeteg szén- 

port és kétségbeesetten egyensulyozott a dülöngő 

hajón. Néha felszaladt a gyomra és mintha ott lük- 

tetett volna a torkában sziv, gyomor és a ziháló 

tüdő. 

- Curagio, Gábor - mondogatta ilyenkor. Már 

ragadt rá néhány olasz szó, persze csak az alja. Mi- 

kor a hajó tulságos nagyot lódult és utána tántorog- 

sokáig 

szisszent fogai közül egy-egy „Madonna santissima', 
Nem tudja micsoda, csak mondja, mert hallotta a 

bpbitő 

asság 

va keresi meg régi ágyát a vizpen, olyankor már ki 
. 

A 

1, azi hiszi, hogy ez is hozzátartozik a fér- 
ez. El is mosolyodott, hogy lám, rajta is be- 

Cigarettát kotor elő. Ocska pléhskatulyában tar- 
togatja, pedig még ott az ezüsttárca a kabinjában. 
Kakasgyufa is van a zsebében, végig huzza a vas- 
lemezen, azután nagyokat sziv az olcsó holland do- 
hányból. Próbálgatta már néhányszor délelőtt is, de 
borzalmas ize van a cigarettának ilyenkor, mikor a 
torka telis-tele rakodott szénporral. 

Most sem nagyon izlik. Még sziv egyet-kettőt, 
azután elnyomja a parázsló cigarettát és megint csak 
bámul a semmibe. Csimpaszkodó karjai elfáradnak, 
lejjepb csuszik a léceken, ott ahol kissé kiszélesedik 
a vaspárkány. Itt már kényelmesen lehet ülni. Fütyül- 
ni próbál, azután egyszer csak elkiáltja magát:: 
Hahóóó ... Először csak morajlik a hang, azután 
lassan verődik vissza a kormos falakról a kiáltáss 
Hahóóó.. 

Játék. Kicsit elmosolyodik, régen, gyerekkorában 
talált egyszer egy utcát, ahol az összezsufolt házak 
között játszott igy. Régen volt - gondolja - hol 
vannak már azok a házak, hová lettek azok a han- 
g0k? Gondolkodik, hogy mit kiáltson még. Valami 
lánynéven töri a fejét, de valahogy oly messze van- 
nak a nevek, az arcok, hogy nem tud választani. Mi- 
nek is? Ez a visszhang ugyis hamis, ugy 
már, mint az a régi volt, meg azután 
fáradtan ezen a mocskos, 
még játszani sem szabad. 

Találgatja hány óra van. Örökkévalóságnak tünik 
fel már az idő és csak nem akar dél lenni. Most már 
folytatná a munkát, csak nem tudja magát rászánni a 
feltápászkodásra, azután mégis megfordul, száraz, 
égő tenyerével megmarkolja a léceket és mikorra 

sem olyan 

itt gyürötten, 

részegen-ringó bárkán 

felér a raktár falára négy duplát üt a hidon a ha- 

biz ez 
Nrang... nagyobbfajta szitkot harap el 

.
 

edényt, amelyben gyanus szinü folyadékot 
a hajó. Tétován kereső pléhkanalak kotornak 
reménytelen keresés, halászás valami szilárd 
Elő sem veszi kanalát, hogy azt a levesne 
lőrét megkóstolja, levágja maradék kenyerén 
azt majszolja és öbliti vörösborrall. 

Ez a vörösbor egyetlen öröme. De má 
is fejében a gondolatot... ez a bor és 
órák este, amikor minden elpinent és a tesl 
netes munkája után belekezdhet apba a m 
zalmasabba, az agy munkájába. 

Forgatja szájában a bort, rágja a kenye 
gen nyeldesett ételek ize nyálat futtat a 
szörnyü éhséget érez, azután legyintve od 
hisz itt ugy sem segit semmi. 

Később kábultan fekszik az egyik fapad 
egyetlen gondolata, szeretne aludni, de feélfi 
az egy órát jelző harangszót. 

Ugylátszik mégis elszunnyadt, mert 
rázza fel. Álmosan kapkod, recsegve nyujtózi 
megy a kis öreg után, aki furcsán bicegő lé 
szalad előtte. Vannak napok, amikor nem bir) 
taliánt. Ugy érzi, hogy szántszándékkal 
vérig, próbára teszi türelmét. Talán, hogy 
za? Az uri gyereket akarja gunyolni, a ner 
valót, a gyors feltogásut, aki rövid hónapo 
megtanulta a mesterségüket ugy, ahogya 
sem fogják megtanulni. Mikor az öreg 
megforralja borrációját, cukrot, fahajat tes 
apró poharakban odakinálja a kabinja körül 
matróznépségnek... olyankor nem 
haragot - hisz jó ember kell legyen. 

(Folyt. köv.) 



zett vissza Párisból Bur-
 

inagy, a vivó világbajnok- 

ánya. Burlacu főhadnagy 

risi teljesitménye igy váro- 

ortjának is dicsősége volt. 

ufőhadnagy elmondotta, hogy 

versenyeken a román csapat 

kitünően szerepelt. A dön- 

armadik helyre került német 

en a versenyt Mann gyen- 

lése miatt vesztette el a csa- 

csekély pontkülönbséggel, 

án csapat mégis meglepetést 

elsőrangu sportot nyuj- 

főhadnagy a legszebb győ- 

erczelly ellen aratta 
ban. Az egyéni versenyek 

az egyedüli román vivó 

az utolsó középdöntőig ju- 

csányi, Pinton és Rajezy mel- 
ban nem juthatott be a dön- 

t ebből a csoportból csak 

enyző ment tovább. Ha a 

csoportban vivhatott volnma, 

exikói versenyző helyett bi- 

Sportes emények 

Burlacu főhadnagy 

vivóbajnokságon 
zonyára a döntőig jutott volna. Bur- 
lacu főhadnagy az első középdöntő- 

ben Taillander francia bajnokot 
5:3 arányban, Moss német vivót 

5:2 és Brasser belga bajnokot 5:2 

arányban legyőzte. Párisban külön- 
ben a legnagyobb meglepetést Ko- 
vács világbajnok és a balkezes Ber- 

czelly keltették. Tőrben és párbajtőr- 
ben azonban az olaszok és franciák 

minden más nemzetet kizártak a ver- 

senyből. Arra a kérdésre, hogy sokat 

tanult-e Párisban, Burlacu főhadnagy 

kijelentette, hogy sokat látott, de Pel- 

legrini mester minden utasitása is 

bevált. Szereplése talán még jobban 

sikerült volna, ha nagyobb verseny- 

rutinja lett volna. Párisban a jó vi- 

vók pontos tempótámadásokat és ke- 

vés karelővágást használtak. A tem- 

pónak nagymesterei a magyarok, az 

olaszok és a német Cazimir. 

Burlacu főhadnagy most Hforiára 
megy pihenni, utána pedig résztvesz 

a prágai tiszti kardvivó versenyen. A 

román csapat tagjai Raiciu kapitány, 

Burlacu főhadnagy, Predescu és 

Dobre hadnagyok lesznek és bizonyá- 

ra ujabb dicsőséget szereznek a ro0- 

mán vivósportnak. 

t uj uszórekord 
res-Marosvásárhelyen ke- 

versenyek voltak, amelye- 

E uszói ismét kitettek ma- 
rt hat uj országos rekordot 

k fel, ezenkivül egy számban 
ágos rekordot beállitották. 

en Kelemen, Aranyosi és Bé- 

=nak nagy formában. 

/ 

mzetközi atlétikai viadal 
1j-kolozsvári KAC által ren- 

nemzetközi atlétikai viadal 

ortot nyujtott és egy országos 

t is eredményezett. A váro- 

el is szerepelt magyar atléták 

magukért. Az eredmények a 

zők: 100 méteres sikfutás: 1. 

UTE 11.1 mp., 2. Ghitescu 

délelőtt a helybeli pékek 
lata nevében Sechei Ale- 

; 1 és Österreicher Ignát 

rek felkeresték Olariu 

polgármestert, akinek előad- 

városi pékségnek egy szövetke- 

ére történt bérbeadásával 

tos panaszaikat. A város ezt 

séget az inasotthonok, városi in- 

ok, valamint a népkonyhák 

ükségletének fedezésére két 

előtt létesitette. A pékség 

nem vált be, mert az ott elő- 

nyér többe került, mint ami- 

Dacia, 3. Kovács KAC. 200 

méteres sikfutás: 1. Sándor UTE 28 

mp., 2. Ghitescu VD, 3. Kovács. 400 

méteres sikfutás: 1. Sándor UTE 351.5 

mp., 2. Lazar VID. 800 méteres sik- 

futás: 1. Hires UTE 2 perc 00.8 mp., 

2. Lapusan VD. 1500 m. sikfutás: 1. 

Hires UTE 4 perc 09 mp., 2. Eszter- 

gomi BSZKRT, 3 Kiss UDR. Távol- 

ugrás: 1. Lupan VD 650 em, 2. So0- 

mogyi BBTE 640 cem, 3. Ghitescu VD. 

Rudugrás: 1. Csányi MAC 350 em, 

2. Biró dr. KAC, 3. Bánífy KAC 

Hármasugrás: 1. Somogyi BBTE 

13.80 m, 2. Lupan VD. Sulydobás: 1. 

Csányi MAC 14.48 m, 2. Marian, 3. 

Borcoman. Diszkoszvetés: 1. Havaletz 

Metropola 42.18 m, 2. Csányi MAC, 

3. Borcoman KAC. Kalapácsvetés: 1. 

Biró KAC 45.55 méter, országos re- 

kord! 

OZGAZDASÁG 
Panasszal fordultak a pékek 

oshoz a városi pékség bérbeadása 

miatt 
lyen maximális árat a város vezető- 

sége a kenyér számára megállapitott. 

A város ideiglenes bizottsága azért 

elhatározta, hogy a város, pékséget 

bérbeadja azzal a kötelezettséggel, 

hogy a bérlő méltányos áron köteles a 

kenyeret szállitani mindazon intéz- 

mények részére amelyeket a város 

eddig is ellátott kenyérrel. Az árlej- 

tésen Tolvadian Jon pékmester 

volt a legelőnyösebb ajánlattevő és a 

bérletet neki itélték oda. Másnap 

azonban ezt a határozatot megváltoz- 

tatták és a pékséget egy akkor m
eg- 

een egyszerü, hogy 
megtudja, hogy a 

gépnek szüksége van 
Benzinre. A benzin- 
mérő megmutatia. Ha 
elhanyagolija a ben- 
zinellátást, autójia 
megáll az ucca kö- 
zepén, a legnagyobb 
forgalomban, vagy 
éjnek idején. 1 
Az olajváltás 
nincs pontosan 
határozva. Az 
sok nagy része 

Cserélje 

réteget kell 

dályozza a 

ideje sát. 
meg- 
autó- 
való- 

tásának. ban tulságosan hosz- 
szu ideig hagyia cse- 
réletlenül olaját, noha 
az mór rég nem telje- 
siti feladatát. 

Az olajnak igen vékony 

amelynek azonban tapad- 

nia kell, hogy megaka- 

egymáshoz való surlódá- 

Ha hosszabb ideig nem 
cseréljük, az olaj nem tud 
megfelelni ennek a hiva- 

Minden 1200 km. után cse- 
rélnie kell az olajat. Hogy 
költséges javitásokat meg- 
takaritson és a motor élet- 

magátlále mit- 

Az mát akOLAJi 

HASZNÁLJON LUBOLLT 
minden 1200 km. után 

tartamát meghosszabbit- 
sa, használjon tuboilt és 
cserélje 1200 km. után. 
A Luboil olai egyforma- 
sága nem szoritkozik 
csakis a tartány raizára. 
Ugyanazt az olajat fogia 
találni a Bucurestiben vá- 
sárolt tartányban, mini 
minden más tortányban, 
amelyet az országban 
mindenütt található Uni- 
rea töltőállomásoknál 
vagy a szaküzletekben 
vásárol. 

alkotnio, 

fémeknek 

alakult szövetkezetnek adták bérbe, 

amely utóajánlatában két százalékkal 

magasabb bért ajánlott, mint Tolva- 

dian. Ezenkivül előadták a panaszo- 

sok azt is, hogy a szövetkezet, amely 

a városi pékséget már át is vette, an- 

nak ellenére, hogy a szövetkezeti tör- 

vény értelmében nem fizet állami 

EZ A JEL MUTATJA, hogy Unirea töltőállomás közelében 

van. A Luboilon és az Ethyi-Unirea kékbenzinen kivül meg- 

talál minden anyagot, amely autója táplálására szükséges. 

Ugyancsak rendelkezésére áll gyors és lelkiismeretes 

adót, nem fizeti a kenyér után a ki- 

lónkinti tizenöt banis illetéket sem és 

sok egyéb kedvezményben is részesül 

a város részéről. Olariu Petre meg- 

hallgatta a panaszokat és átvette azo- 

kat irásban is. Kijelentette, hogy 

megfelelő előterjesztést tesz majd az 

ideiglenes bizottságnak. 
zt-a- azmm 

KERESKEDŐK A RÉGI ZARÓRÁK 

MELLETT. A nyári zárórák mi
att min- 

den évben nagy a vita a kereske
dői ber- 

kekben, A munkaügyi miniszterium év- 

ről-évre kiadja a rendeletet, amelynek 

értekmében délután az üzleteket négy 

órától nyolcig kell nyitva tartani, A ke- 

reskedők tulnyomó többsége ellene van 

ennek a nyári rendezésnek, amely csak 

fővárosban indokolt. Az idén a kereskedel- 

mi kamara foglalkozott evvel a ké
rdéssei 

és ugy határozott, hogy a nyári mu
nka- 

idő maradjon érvényben augusztus 15-ig, 

azután lépjen ismét életbe a régi zár
óra. 

A vonatkozó egyhangu határoz
at megho- 

zatalára már megindultak a lépések és 

előreláthatólag augusztus 16-tól kezdve 

az üzletek ismét délután háromkor nyit- 

nak és este hétkor, szombaton pedig est
e 

nyoleckor zárnak. 

Egyre drágul az élet. Az Argus ál- 

tal havonta közölt indexszámok az 

életfentartásnak további drágulását 

mutatják. Az életfentartás juliusban 

a békebeli költségek 38.27-szeresére 

emelkedett, holott juniusban még csak 

37.94-szerese volt. Ez a drágulás an- 

nál feltünőbb, mert normális időkben
 

juliusban, amikor az olcsó főzelékek, 

gyümölcsök és az olcsóbb tojás kell, 

hogy a piacra kerüljön, az életfentar-
 

tás költségei mindig csökkenni szok- 

tak. 
Lanyha a buza és tengeriüzlet. A

 bán- 

sági gabonapiaeon a buza irányzata tel-
 

jesen ellanyhult és a tengeri irá
nti ke- 

teslet is csendesebb lett, Ezzel szemben 

az árpa és zab iránti érdeklődés megélén-
 

kült és ezeknek az ára meg
ezilárdult. A 

piaci árak a következők: uj buza 
78 kilós 

420, uj buza 79-80 kilós 425, tengeri 320, 

uj zab 350, uj takarmányárpa 350, tava- 

szi árpa 400, korpa 300, káposztarepce
 720, 

bánsági repce 700, tökmag 800, kismalmi 

liszt a 30-70-es beosztásból 820, nagyma
l- 

mi liszt 850 lei százkilónkint. 

Kukoricta a baromfi számára. 

Aránytalanul gyorsan intézte el a 

kormány a baromfiexportőrök kérel- 

mét, amennyiben miniszteri rendelet 

jelent meg, hogy a hajón kivitelre 

kerülő baromfival együtt korlátolt 

mennyiségben szabad kisszemü, gyen- 

ge minőségü kukoricát is kivinn
i. 

Ausztria Triesztben vámhivatalt léte- 

sitett. Olasz-osztrák megegyezés 
folyomá- 

nyaképpen Ausztria a napokban vám
hi- 

vatalt létesitett Triesztben. A t
enger fe- 

lől a szabadkikötőbe érkező és Ausztri: 

számára szánt árukat az olasz vámható- 

ságok kikerülésével egyenesen 
az osztrák 

vámhivatal vámolja el. 

Valuták hivatalos árfolyama. 
(Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5.70-6.10, svájci frank 

30.36-32.78, angol font 669.30-696.98, 
olasz 

lira - -7.40, dollár 136.62-144.95, belgas 

22.70-24.80, holland forint 70.38-77.24, 

cseh korona 4.76-4.90. osztrák schilling 

23.50-27.50, magyar pengő 27.50-29.50, 

német márka 5, dinár 2.85-3, 

Valuták magánárfolyama. első 

szám a vételt, a másik az eladást j
elenti) 

Francia frank 6.80-7.20, svájci frank 

40-40.50, dollár 170-174,
 angol font 820- 

840, olasz lira 7-7.40, osztrák schillinz 

33.20-33.60, pengő 34-34.50 dinár 3.60- 

3.75, cseh korona 6-6.30, Napoleon aran 

1080-1120, arany, font 1880-1420. 



SZOMBAT, AUGUSZTUS 7. 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Lemezek. 
18.25: Sport. 

13.40: Lemezek. 
1415: Hirek. 
16.45: Előadás. 

19: Előadás. 
20.45: Román dalok. 
21.15: Tánczene, utána hirek. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 

mofon. 11: Hirek, I1.20 és 11.45: Felolva: 
sások, 18.05: Cigányzene. 14.30: Gramofon. 

20.30: Clemens Dahinden hegedül. 21: „Le- 
hár-est". 21.50: Külügyi negyedóra. 23.15: 
Hirek, 23.35: Cigányzene, 24.15: Jazz. 1.05: 
Hirek. 
BUDAPEST II, 20,30: Mezőgazdasági 

félóra, 21: Kardalok. 22.15: Hirek, 22.35: 
Lemezek, 

BECS. 20.30. Operett, 22.40: Csellószóló. 
23.20: Tánczene, 

BELGRÁD. 1945: Dalok, 21: Tarka est. 

22.30: Népdalok, 23.20: Vendéglői zene. 24: 

seny, majd tánczene. 
RÓMA, 22: Pucecini: 

operája. Utána tánczene. 
Turandot cimü 

VARSÓ, 1915: Operettkeringő. 20: Fu- 
vószene. 21: Népdalok. 22.05: Tánczene, 

Tánczene, 

MILÁNÓ. 20: Vegyes zene. 22: Egyfel- 
vonásos, utána szimfonikus hangyer- alakult zenekar 

sági előadás. 16.50: 
Előadás 168: 

képek. Közvetités a puszta életéből, 19.50: 
Cigányzenekar muzsikál. 2110: Hirek. 

játéka. 

Karének. 19.: 

VASÁRNAP, AUGUSZTUS s. 
BUCURESII 

7.30 A reggeli müsor közvetitése. 
9.50: Istentisztelet és egyházi beszéd 

közvetitése, 
13.10. Zenekari hangverseny, 
19: Szórakoztató zene. 
20.30: Lemezek. 
21.15: A rádiózenekar. 
22.55: Operettlemezek. 

BUDAPEST I. 10.30: Hirek. 11: Egyhá- 
zi zene és szentbeszéd. 12.15: Evangélikus 
istentisztelet. 13.30: Az operaház tagjaiból 

Szünetben kb. 

14: Hlőadás 15: Hanglemezek, 16. Gazda- 
Zongorajáték. 17.30: 

Hortobágyi 

21.40: Szász Ila előadóestje 
szalonzenekara, 28.15. Spo. 
Tánczene. 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II 1220. 

Jazz-zene, 18.35: Előadás. 1 
20.10: Csevegés. 21: Lemeze 
BEÉCS. 19.30: Magyaror 

uszóverseny közvetitése, 20. 
A rádiózenekar. 22.35. 
23.30: Tánczene, 
BELGRAD. 19: Lemezek, 20 

Dalos, zenés-est. 

MILANÓ. 20.45: Vegyes zene. 
fonikus hangverseny. Utána 
RÓMA, 20.50: Vegyes zene, 22 

24.15: Tánczene. 
VIARSÓ, 19: Szállodai zene. 

zek. 22: Zenemü. 23: Zongoraj: 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli 

Grósz-írafik, Calea Dorobanfilor 2. - 
Helfenbein-trafik, Piaja Lahovari 

Alkalmazás 
Kántortanitó 

kerestetik, szlovák és román nyelvtudás- 
sal. Cim a kiadóban. (1947) 

Főznitudó mindenest 
keresek 2 személyhez azonnalra vagy 
szeptember 1-re Jelentkezés 9-6. Cim: 
Locotenent Sahleanu, Calea Bogdanesti- 
lor 11. TMTE-pályánál. (1954) 

két éve épült házban, teljes komforttal, 
lépcsőházi bejárattal, november 1-re ki- 
adó. IV., Str. Duca, sarok. Str. Muresia- 
nu 10. (1938) 

Modern 
4 szobás balkonos utcai lakás, november 
lére kiadó. Megtekinthető délután 4-6 
óra között. IV., Mircea Voda 11. (1927) 

2 szobás 
családi ház gyümölcsöskerttel és mellék- 
helyiségekkel, olcsón eladó Fratelián. Ér- 
deklődni lehet III, Str. Mures 5. Dittrich. 
tanya, (1948) 

2 szobás 

wvagy 1 szobás fürdőszobás lakás október 
l-re kerestetik. Cimek „Pontos fizető" jel- 

igére a kiadóba kéretnek, (1953) 

Adás-vétel 

Lószőrmatrác 

jó állapotban lévő, megvételre kerestetik. 
Cimeket a kiadóba kérem leadni ármeg- 
jelöléssel. (1999) 

Fehér előszobafal 

tükörrel, olcsón eladó. 2 m, hosszu, 1.90 
em, széles, II., Str. Petre Tegle 2. II. em. 
Radocsay. (1951) 

Ebédlő asztal 
és két egyforma fotel, jó állapotban lévő, 
ijutányosan eladó. Cim a kiadóban. (1910) 

A legközelebbi 

tímisoarai országos vásár 
f. é. augusztus hó 12.én és 13-án lesz 

megtartva 

Figyelmeztetés : Csütörtők, aug. 12-én 
csak szarvasmarha, sertés és juhvá- 

sár, ló felhajtás nincs megengedve. 
Péntek, aug. hó 13-án lóvásár, enge- 
délyezve van az előző napról való 
visszamaradt állatok árusitása. Ipar 
és kereskedelmi áruk eladása mind- 
két napon engedélyezve van. 

Hirlap kiadóhivatala, 
Piafa I. C. Bratianu 4. II. kerület: Tamás-írafik, Piafa Badea 
Cárlan 8 - Kardoszírafik, Piafa lraian (szerb templom mellelt) 

Harmadik kerület: 

1 szó ára 1 lej, vastagabb betüvel 2 lei 
Alegolcsóbbapróhirdetés 10 szóig 18lei 

Legolcsóbb hirdetés :: leggyorsabb eredmény 

huzásának eredményei 
Augusztus elsején tartották meg a be- -480, 

tuházási kölcsön (imprumut de inzestra- -900, 
re) félévi huzását, melyen az alant felso- -240, 
rolt számokat huzták ki nyeremények- 1 -680, 
kel. A nyereményeket december elsején 
fizetik ki, még pedig a fővárosban a 
Nemzeti Bank, vidéken pedig a Nemzeti 
Bank fiókjai. Az ezer lejjel Kihuzott köt- 
vényeknél 1.200 lej kerül kifizetésre. Az 
értékpapiroknak az 1937 december el- 
seji szelvénnyel kell ellátva lenniök, a 
hiányzó szelvényeket a nyereménykifi- 
zetéskor levonásba hozzák. 

1. 3,000.000 lejes nyeremény 749.102. 
számu kötvényre. 

236.161-180, 
252.521-540, 
273.401-420, 
280.461-480, 
311.361-366, 
332.961-980, 
340.301-320, 
372.741-760, 
399.761-780, 

2. Egymilliós nyeremény 1,750.761. és 408.287-500, 
23,555.121. kötvények 476.901-920, 
em 494.441-460, 3. Félmilliós nyeremény az 1,328.281, 

5,520.508. és 3,432.189. ktövényekre 
4. Z50.000 lejes nyeremény a 2439.721, 527.021-040, 

279.705, 2,014.412 és 2,772.791. kötvények- 557.541.560, 
re. 584.281-300, 40 százezer lejes nyeremény: 11.168, 614.641-560 
56.514, ó5.272, 158.253, 187.219, 314.367, é51.561-580, 
538.557, 408.286, 738.139, 747.617, 762.903, é58.541-560, 

508.321-340 
513,721-740, 

878.820, 964.935, 1,093.370. 1,093.380, 682.781-800, 1,828.972, 1,479.900, 1,481.415, 1,481.415, 711.661-é80, 1 millló 862.304, 1,936.247, 1,949.377, 737.7é1-780, 2056.132, 2,097.290, 2,133.643, 2 millió 267.685, 2,548.581, 2.548 588. 2 mill. 570.701, 750.121-140, 
2,612.659, 2.688.579. 3 mill. 204.053, 756.641-6é0 
3,253.354, 3,289.220, 3 mill. 354.101, 762.1 01-1 20, 3,554.254, 3,538.900, 3 mill. 517.735, 771.781-800, 
3.566.163, 3,681.551. 

9490 kötvény á 1000 lej: 7.041-060, 
11.161-167, 11.169-180, 16.801-820, 22.921 
-940, 24.181-200, 36.301-313, 36.315-320, 
42.001-020, 44.461-480, 48.681-700, 55.341 
-560, 58.401-420, 65.261-271, é5.273-280, 
74.201-220, 88.741-760, 95.881-900, 97.281 
-300, 101.881-900, 109.601-620, 111.461 

789.581-600, 
826.521-540, 
850.101-120, 
877.301-320, 
897.601-620, 
923.241-260, 
944.621-640, 

127.321-340, 
146.021-040, 
159.141-160, 
180541-560, 

194.561-580, 
228.681-700, 

-él6, 747.618-620, 

198.101-120, 
229.161-180, 
239.722-740, 
267.841-800, 

279.701-704, 
305.521-540, 
311.368-380, 
338.541.556, 
357.661-680, 
375.181-200, 
408.241-260, 
448.521-540, 
477.741-760, 
500.881-900, 
512.161-180, 
520.541-560, 
543.201-220, 
562.181-200, 
605.601-620, 
619.021-040, 
ó53.741-760, 
ó63.341-360, 
689.881-900, 
719.721-740, 

738.121-138, 
749.101, 

753.801-820, 
578.061-080, 
762.901-902, 
783.941-960, 
811.841-860, 
833.281-300, 
860.401-420, 
878.801-819, 
913.761-780. 
933.761-780, 
947.041-060, 
Folytatjuk.) 

128.300-320, 
158.221-232, 
164.461-480, 176.661 
187.201-218, 

A beruházási kölcsön augusztus elsejei 

138.881 
158.234 

187.220, 
201.921-940, 
232.361-386, 
242.861-880, 
271.281-300, 
279.706-720, 
308.141-160, 
321.281-300, 
338.558-560, 
359.681-700, 
391.921-940, 
408.281-285, 
464.221-240, 
486.421.440, 
506.441-460, 
512.481-500, 
524.521-440, 
545.721-740, 
578.801-820, 
607.541-560, 
646.121-140, 
ó55.801-820, 
óé5.661.-680, 
694.081-100, 
729.981-300, 

738140, 747.601 
249.1034120, 
753.841-860, 
761.021-040, 
762.904-920, 
787.421-440, 
818.581-600, 
833.881-900, 
869.001-020, 
888.541-560, 
922.521-540, 
941.621-640, 
958.001-020. 

SZIV 

Városi tanács 

Bdáile fip 
Az ország legszebb és legmodernebb szénsavas- 

pezsgős strandiürdője 
és vérkeringési zavaroknál, vérnyos 
másnál, köszvénynél, máj- és vese- 

megbetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 
(prostata sfb.) rheumánál, ideggyengeségnél, 
neuraszténiánál, valamint mési 
geknél gyógyulást nyujt. 

Kérjen prospektust a következő cimen: 

Statiuuea Datueara 5. A., Éipova 

oODa 

Defegsé- 

Aprohirdetéseket felvesz: Negyedik kerület: March-irafil Kütl - Négrády-trafik. Tivoli-mozi mellett - Olari Piaja Dragalina 6 - Vittek-trafik, Bulev. Carol 54.- 
hirdetések cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen hir 
a jeligével ellátott irásbeli ajánlatot kell 

6. Dr. Backné. 

beküldeni a kiadóhi 

Takaréktüzhelyet 
jó állapotban lévőt, megvételr. 
Cimeket kérem leadni a kiad 

Eladó 
egy anyagfelvonógép husz mé 
ságra, épület állványfával és 
Továbbá egy saroktelek a Bul 
gan-uton, bővebbet III, Str. 
Mühle 8, a tulajdonosnál, 

eemgee 

Különféle 
Három kosztos diák 

vagy leány, jó családnál, kelle 
hont és kitünő ellátást talál, 
II. Str. Negruzzi 85, a háztula, 

Használt butort 
készpénzért veszek, u. m. 
szekrény, ágyak, asztalok, széke 
nyok, ágytollak, porcellán és 
nyek, iróasztalok, varrógépek é 
háztartást, stb. Cim Mobile 
Str. Fröbl 51. (az udvarban) Böl 
üzlet mellett, 

Varrónő 
kinek iparengedélye van, társna 
tetik egy jó vidéki városba. Meg 
a délelőtti órákban. Cim a kiadól 

Javitóvizsgára garanciával elő 
főleg a román és francia nyelv 
lomból nagy tanitási gyakorla 
hölgy, Érdeklődni lehet minde 
4-7 óra között Buley, Reg. Ma 

Fehérnemü 
javitását olcsón vállalom házban 
zon kivül, Cim a kiadóban. 

Uzina Electricá Comu 
iimisoara 

No. 6449/1937 

Publicatiune 
Se aduce la cunosfinfa celor int 

in ziua de 28 Augus! 1937, ore 
se va fine in localul Primáriei Bir 
citafii, situat in circ. I., Piata Lib 
1, etaj I. usa No. 47, iratare prin 
voialá pentru procurarea a: 6000 ! 
r0ane fuzibile. 

Tratarea se va fine in conformit 
88-110 inclusiv din Legea 
Publice, Regulamentului Ő. C. I 
mele publicaite in Monitorul Oficial 
din 4 Iunie 1931. 

Oferfa se va face numai in co 
cu caeful de sarcini, care poafe 
fiecare zi dela ora 11-14, in localu 
Electrice Comunale Timisoara, b 
nisífrativ, din circ. II., Piaja Coro 

Timisoara, la 4 Augus! 193. 

Uzina Electrica 
Timiso 

Nyomatott a Hunyadi-nyomda körlorgógépén Timisoara I, Piata Lenau 3. 


